

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 18 (10272)

Среда, 11 февраля 1998 года

Газета издается с 1933 года

ВСТРЕЧАЯ Новый год, мы нередко задумываемся о том, как прошел уходящий, что сделано, а что нет. Вот и городской Совет народных депутатов подводит итоги.

Нужно учесть, что в депутатском корпусе много молодежи, которая впервые стала народными избранниками. Это иногда сказывается при рассмотрении каких-либо вопросов или жалоб.

За время депутатской деятельности в 1997 году проведено 9 сессий и 4 заседания малого Совета. Конечно, нужно учесть, что первые сессии были организационного характера, и уже на следующих стали подниматься и рассматриваться проблемы города.

Многие сессии были проведены совместно с коллегией администрации города. Хочется отме-

ДЕПУТАТЫ

тить, что между городским Советом и администрацией нет конфронтации, и это очень помогает в решении многих жизненно важных для жителей проблем.

На совместных заседаниях рассматривались вопросы "О финансово-экономическом состоянии АО "Шахта "Капитальная" и путях ее выхода из кризиса", "О социально-экономическом состоянии АО "Осинниковский кирпичный завод". При обсуждении остро стоял вопрос о существовании этих предприятий и о том, что необходимо предпринять для того, чтобы они могли нормально функционировать.

Городской Совет немало внимания уделяет работе Осинниковского ГОВД. На совместном заседании рассматривался вопрос "О результатах борьбы с преступностью за 9 месяцев 1997 г.", где шел серьезный разговор о состоянии общественного порядка в городе. Одним из пунктов решения было создание проекта комплексной программы борьбы с преступностью "Порядок-98". Также немало внимания было уделено результатам борьбы с преступлениями в налоговой сфере на потребительском рынке.

За время работы городского Совета на сессиях неоднократно поднимался вопрос о работе Государственной Налоговой Инспекции по г. Осинники, о сборах налогов, о пополняемости местного бюджета.

В течение лета со стороны городского Совета

осуществлялся контроль за выполнением мероприятий по подготовке города к зиме.

В нашем городе много проблем, и одна из них - безработица. На одной из сессий рассматривался вопрос о работе управления занятости населения г. Осинники и его возможностях в решении этой проблемы.

Городским Советом было разработано и утверждено Положение о Почетном гражданине г. Осинники. И первым человеком, достойным этого звания, стал старейший учитель города Леонид Лаврентьевич Фотинов.

Городским Советом был объявлен и проведен конкурс на замещение должности заместителя главы администрации по экономике.

На последнем совместном заседании сессии городского Совета и коллегии администрации города были утверждены план мероприятий по подготовке к празднованию 60-летия г. Осинники и программа "Дети Кузбасса" - "Ты не один!"

ПОДВОДЯТ ИТОГИ ГОДА

И это не все вопросы, которые рассматривает и решает городской Совет народных депутатов. Для более организованной работы созданы комиссии: по бюджету, налогам и финансовой политике; по экономической политике и обеспечению жизнедеятельности города; по развитию местного самоуправления и правопорядка; по социальным вопросам; депутатской этике.

Кроме этого, в приемные дни ведется прием граждан по личным вопросам.

В работе депутаты руководствуются Регламентом городского Совета и Положением о статусе депутата.

Вся их работа направлена на решение проблем жизнедеятельности города, наказов избирателей и их вопросов, возникающих в повседневной практике.

Е. МИЛЛЕР,
управляющая делами городского
Совета народных депутатов.

КНИГИ В ПОДАРОК

ХОЧЕТСЯ выразить сердечную благодарность Н. К. Рыбакову за прекрасный подарок, сделанный им школе. Николай Константинович - рабочий разреза "Осинниковский", его дети закончили нашу школу, а теперь он преподнес школьной библиотеке замечательные книги. Среди них полное собрание сочинений А. Чехова, Н. Гоголя, М. Лермонтова, Б. Пастернака - всего 100 экземпляров. Такой поступок может совершить лишь человек светлой души, отзывчивый. Кстати, такое произошло впервые в истории школы.

Особенно ценен этот подарок сейчас, когда трудные времена переживают школьные библиотеки. Практически закрыты их финансирование, нет денег - нет новых поступлений. И эти книги, как глоток свежего воздуха.

Желаем вам, Николай Константинович, здоровья и долгих лет жизни. Пусть не угаснет в вашем сердце источник милосердия, тепла, света и терпения.

Е. ГОНОХОВА,
зав. библиотекой школы № 30.

ОТДЕЛЕНИЕ санаторного лечения на двадцать коек открыто при городской детской больнице.

Для этого сотрудникам территориального медицинского объединения города над многим пришлось поработать, - рассказывает заведующая отделением О. Н. Алдохина.

Например, над тем, чтобы приспособить под отделение помещения, которые прежде предназначались для других целей.

Но теперь все позади. В отделение поступают первые детишки в возрасте от трех до семи лет, чтобы пройти 45-дневный курс лечения. Проходит он будет на высоком уровне, так как к услугам малышей

Официально

УЧИТЫВАЯ неисправное состояние абонентских почтовых ящиков в жилых домах квартирного типа и на основании ст. 18 ФЗ "О почтовой связи" 28.01.1998 г., городской Совет народных депутатов решил:

с 01.01.98 г. утвердить тарифы с учетом НДС для населения за услуги по ремонту абонентских почтовых ящиков в жилых домах квартирного типа.

1. Крепление ослабленного или сорванного шкафа (4 точки крепления) - 7-40.
2. Выправление стенки секционной, перегородки, дверки (со снятием, 1 ящик) - 4-90.
3. Ремонт замка - 9-90.
4. Замена петель, осей и дверки (1 ящик) - 3-30.
5. Замена замка (с профилактикой) - 4-10.
6. Замена рамы и каркаса (1 шкаф) - 16-50.
7. Установка шкафа на столе (с пробивкой отверстий, креплением пробок и т. д.) - 12-30.
8. Нанесение номеров квартир, индексов, телефона предприятий связи (1 ящик) - 1-00.

Примечание:
1. Почтовый шкаф - специальный шкаф с ящиками, устанавливаемый в жилых домах для получения адресатами почтовых отправлений.

2. Стоимость запасных частей оплачивается пользователем абонентского почтового ящика дополнительно.

3. Позиции 1, 6, 7 выполняются с согласия всех пользователей и при условии оплаты ими своей доли.

Контроль за выполнением решения возлагается на председателя депутатской комиссии по экономической политике и жизнедеятельности города Е. Н. Баженову и заместителя главы администрации города по социальным вопросам М. М. Маслова.

В. РЫЧКОВ,
председатель Совета народных
депутатов.

Из почты редакции

ЕСТЬ ЕЩЕ ПИМОКАТЫ?

Купила новые валенки, а они мне маловаты. В обувной мастерской не помогли. Есть ли в нашем городе мастера, которые

смогли бы разбить валенки? Куда мне обратиться?

М. КОБЗЕВА.

всевозможные кабинеты, оснащенные должным оборудованием. В них больной ребенок пройдет все виды лечения. Ребятам, кроме того, есть где

Например, еще осенью были сделаны запасы овощей. Животноводы совхоза "Калтанский" поставляют молоко.

Дети будут здоровыми

заниматься физкультурой.

Вместе с тем в отделении хорошо оснащенные спальные палаты, игровая комната и, конечно же, пищеблок.

Руководство ТМО заблаговременно решило вопрос и с обеспечением отделения медикаментами, продуктами питания.

Медсестры Мария Семеновна Прудникова, Любовь Петровна Белоглазова, санитарка Людмила Николаевна Литвинова - вот те медицинские работники, которым в первую очередь предстоит восстанавливать здоровье маленьких пациентов.

А. СЕМЕНОВ.

МП "ВОДОКАНАЛ"

продолжит в этом году реконструкцию иловых карт на городских очистных сооружениях. Шесть лет назад здесь была реконструирована одна иловая карта, это позволило увеличить интенсивность загрузки на сооружение в целом. Теперь предстоит из 16 малых иловых карт сделать 4 с искусственным дренажом. Однако эти работы без финансовой поддержки не выполнить. А потому было решено обратиться в областной комитет по экологии с тем, чтобы разрешили провести реконструкцию по взаимозачету с городским комитетом по экологии.

Н. ИВАНОВА.

БЕЖИТ ВАГОН, КАЧАЕТСЯ...

СОГЛАСНО статистике, наши трамваи перевозят в год около 12 миллионов пассажиров. Себестоимость билета составляет 1112 рублей, а с учетом всех пассажиров, пользующихся льготами в транспорте, фактическая цена билета составляет 3 тысячи рублей. Разницу между этими суммами, а она значительная, по сути дела должна компенсировать городская администрация. Однако на это рассчитывать не приходится, казна городского бюджета пуста. А потому экономическое положение управления трамвая с каждым днем усложняется.

Уже в этом году, согласно правительственному решению, узаконено 43 категории граждан, имеющих право на льготный или бесплатный проезд. Возить людей бесплатно можно, но, как утверждает директор предприятия П. М. Довгошея, в любом случае нужна финансовая поддержка. Исходя из этого, Петр Михайлович внес на рассмотрение администрации города несколько предложений, которые должны поправить нынешнее положение коллектива управления трамвая.

ЖЕСТКИЙ КОНТРОЛЬ

НА НЕДАВНЕМ рабочем собрании в управлении трамвая было решено ужесточить контроль на линии. Дело в том, что в последнее время у пассажиров появилось много липовых проездных билетов и различных удостоверений. Например, в начале февраля ревизорской группой была изъята у пассажиров солидная пачка подделанных документов на проезд. Кроме этого, коллективом были пересмотрены условия премирования кондукторов. Все это направлено на то, чтобы выполнялся план по перевозке пассажиров. В случае невыполнения плана в течение трех месяцев работнику грозит даже увольнение.

ЛИПОВЫЕ ПРОЕЗДНЫЕ

НА ДНЯХ ревизоры управления трамвая на одной из остановок обнаружили мужчину, бойко торгующего поддельными проездными билетами, причем по заниженной цене. Липовые проездные шли нарасхват. Как только ревизоры заинтересовались этой торговлей, новоявленный предприниматель быстро удался. Сегодня его разыскивает милиция.

Н. НАДЕЖДИНА.

По следам наших публикаций

- СЕМЕЙНЫХ детских домов, подобных нашему, осталось в области немного - насколько я знаю, только шесть. Многие давно прекратили свое существование: кому-то забота о чужих детях оказалась не по плечу, кто-то действовал из корыстных побуждений, а не в интересах детей. Что поделаешь, есть люди, способные испортить любое дело.

Зато те, кто "продержался", давно не употребляют слов "детский дом". Это настоящие семьи, где нет своих и чужих, где обо всех одинаково заботятся и всех одинаково любят. В нашей семье именно такие отношения. Дети, имеющие когда-то разные семьи, а потом утратившие их, обрели, наконец, настоящий дом. О кровных родителях они уже не вспоминают, и именно нас с женой считают отцом и матерью. А мы считаем их своими детьми, за которых всегда будем в ответе. В этом принципиальная разница с обычным детдомом: там за ребенка несут ответственность до его совершеннолетия, потом он вынужден сам устраивать свою жизнь.

Конечно, как и в любой семье, дети рано или поздно покинут нас - получат образование, создадут свои семьи, но наш дом останется для них родным. Они знают, что здесь рады будут выслушать их, дать совет, помочь. Здесь всегда будут ждать их, радоваться их удачам, тревожиться и переживать из-за их проблем.

Помню, как трудно нам при-

ходило, когда шестеро незнакомых ребят появились в нашем доме. Не сразу им удалось преодолеть настороженность, недоверие, избавиться от прежних привычек и представлений. С годами они поняли, что все в этом доме делается для них, что сами они

любую мужскую работу и даже управляться с техникой. Когда в школе на уроках труда ребят знакомили с деревообрабатывающим станком, наши мальчишки откровенно скучали. Их удивило, что кто-то из их сверстников не умеет обращаться с этой штука-

дого из них, и даже их родителей. В спорных ситуациях я как отец высказываю собственное мнение, но никогда ничего не навязываю. Если же в чем-то неправ, не постесняюсь извиниться. Дети, в свою очередь, обращаются ко мне с любым вопросом - раз-

Не детдом, а семья

- члены семьи со своими правами и обязанностями. Представьте ситуацию, что в детском доме не станет вдруг воспитателей, методистов, технического персонала, - да

виной. Иногда нам сочувствуют: и как вам удастся со всем справиться? Но если у нас и возникают трудности, то исключительно материальные,

Не так давно читатели городской газеты познакомились с материалом "Семейный детдом: за и против" - о семье Смирновых, которые почти восемь лет назад взяли воспитывать шестерых осиротевших детей. О том, как налажена жизнь в этой необычной семье, как решаются в ней бытовые и воспитательные проблемы, рассказала заведующая отделом опеки управления образования Галина Петровна Казанцева. А вскоре после публикации в редакцию пришел глава семьи Владимир Викторович Смирнов, чтобы поделиться по этому поводу своим мнением. Итак - ему слово:

жизнь в нем попросту остановится! У нас в семье все иначе. Я могу уехать на несколько дней, но в доме будет поддерживаться установленный порядок: ребята помогут матери, присмотрят за огородом, починят любую поломку, вовремя накормят скотину.

Так повелось, что девочки всегда были рядом с мамой, многому у нее научились и наверняка станут хорошими хозяйками. А мальчишки не отходят от меня - присматриваясь, стараясь перенять самые необходимые навыки. Теперь они могут выполнить в доме

как и во многих других семьях. Проблемы психологического порядка давно забыты. Ребята считают себя братьями и сестрами, старшие заботятся о младших, помогают воспитывать наших собственных девочек, которых мы, кстати, никак не выделяем. Наша родня - это и их родня, наши друзья - их друзья.

С успеваемостью в школе у них проблем нет, они твердо усвоили, что гулять им позволят только тогда, когда будут выучены уроки. У них есть друзья, которые часто бывают в нашем доме. Мы знаем каж-

ве можно от них отмахнуться? Девочки, конечно, ближе к матери - посекретничают, выложат самое наболевшее. Часто ли в детском доме встречаются такие воспитатели? Но гораздо сильнее действуют на них не советы и наставления, а пример честного отношения к делу и к жизни.

Дети подрастают, и мы все рывз задумываемся об их будущем, ведь это будущее всей нашей семьи. Старшей уже восемнадцать, она заканчивает Новокузнецкое педучилище, но мы не расстались с ней и поддерживаем ее планы учиться дальше. Она мечтает поселиться когда-нибудь в селе, а мы - чтобы наша Лена была поближе. Мальчишки хотели после восьмилетки уйти из школы, но, по нашему настоянию, закончат 11 классов. Надумают учиться дальше - поможем. Обзаведутся семьями, своими детьми - будем относиться к ним, как к внукам.

Не знаю, как сложится их судьба в дальнейшем, но надеживаюсь такой факт: никто из детей, выросших в т. н. семейных детдомах, не выбрал для себя кривую дорожку. Случайность ли это?

Материал подготовила
Е. ЭРГАТ.

К 50-летию ДМШ № 20

А МУЗЫКА ЗВУЧИТ...

МУЗЫКА настолько тесно связана с нашей жизнью, что способна рассказать о переживаниях и чувствах человека. И одним из жанров, которые раскрывают внутренний человеческий мир, является романс, зародившийся в Испании. В России же романсовое творчество начинается в XIX веке с имен Алябьева, Булахова, чуть позже - М. И. Глинки.

Преподавателям и учащимся ДМШ № 20 посчастливилось услышать романсы русских композиторов в живом исполнении. В маленьком уютном зале школы прекрасным пением радовала слушателей Валентина Георгиевна Дикаева (концертмейстер Ольга Михайловна Петрищева). Свой сольный концерт она открыла лирическим романсом Варламова "На заре ты ее не буди", который несомненно относится к шедеврам русской вокальной лирики. Со всем иной романс этого же композитора "Белеет парус одинокий", и исполнен он был в иной манере. Следом звучали произведения Гурилева, Рахманинова и, конечно же, Чайковского. Романсом Чайковского "Забыв так скоро" (а всего было слето 4 романа Петра Ильича) и завершился концерт. Слушатели - и ребята, и коллеги Валентины Георгиевны - были в восторге и долго не отпускали певицу со сцены. Это было и в самом деле достойным подарком к 50-летию школы.

Пожелаем же Валентине Георгиевне дальнейших творческих успехов. Пусть красивый голос певицы приносит радость людям еще долгие годы.

Т. БОГДАНОВА,
преподаватель
ДМШ № 20.

Экологическая карта

В ГОРОДСКОМ комитете по экологии и природным ресурсам благодаря ученым Новосибирска и Кемерова появилась экологическая карта Кузбасса. На ней обозначены не только минералы, полезные ископаемые, но и зоны загрязнения, концентрации вредных веществ в воде, почве, атмосфере и т. д.

Эта карта должна стать учебным пособием для школьников, ориентиром для руководителей предприятий и просто информацией для горожан. Ученые сумели обобщить двадцатилетние наблюдения за природой и экологией нашего края. К экологической карте прилагаются две книги, в которых даны расшифровки ко всем нанесенным знакам.

Н. НАДЕЖДИНА.

ЗРИТЕЛИ ВЕРНУТСЯ

НЕТ, не угас еще у жителей нашего города интерес к кино! Работники кинотеатра "Спартак" убедились в этом в день юбилея области 30 января, когда здесь организовали бесплатный показ кинофильма и "мультиков". На пяти сеансах "Спартак" побывали около 2 тысяч зрителей, в то время, как в обычные дни в кино приходят не больше 20 человек. Возможно, пока горожан останавливает цена билетов - 2500 "старых" рублей, но в кинотеатре верят, что им все же удастся вернуть зрителей.

Е. СЕРГЕЕВА.

Статистика

ПО ИНФОРМАЦИИ городского отдела записи актов гражданского состояния, в прошлом 1997 году в Осинниках было создано 345 новых семей - это на 30 браков больше, чем в 1996 году. За прошлый год родилось 474 ребенка, к сожалению, это на 9 малышей меньше, чем в 1996 году.

Умерло в прошлом году 952 человека - на 130 человек меньше, чем в 1996 году.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

ЗА 1997 ГОД в адрес администрации города поступило 218 письменных обращений, что на 71 обращение больше, чем в предыдущем году.

Из вышестоящих органов поступило - 40% писем, непосредственно от заявителей - 60%. Социальный состав заявителей не претерпел существенных изменений: пенсионеров - 48%, служащих - 21%, рабочих - 11%.

Среди вопросов, повседневно интересующих граждан, прежние вопросы - коммунального хозяйства, улучшения жилищных условий, совершенствования социального обеспечения.

Среди тех, кто особенно остро ощущает недостатки, свойственные социальной сфере, - прежде всего малообеспеченные слои населения:

В АДМИНИСТРАЦИЮ

инвалиды, пенсионеры, многодетные, безработные. Большая часть населения поставлена в трудное материальное положение, многие отброшены за черту бедности.

Наибольшее количество писем поступило по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Право на жилище авторы писем неразрывно связывают с правом пользоваться полноценными жилищно-коммунальными услугами. Только ремонту домов, подготовке их к зиме посвящено 76 писем, или 34% обращений. Авторы поднимают вопросы неудовлетворительного снабжения теплом, горячей и холодной водой, просят устранить утечки в подвалах. Поступали обращения горожан по нормативам, ценам и тарифам, применяемым при оплате содержания и обслуживания жилья, предоставления коммунальных услуг.

В течение всего года поступали обращения по всем вопросам жилищных условий (всего 23%). Подавляющее большинство заявителей - бюджетники, малоимущие, ветераны Великой Отечествен-

ной войны.

Остротой отличаются письма, в которых ставятся вопросы улучшения жилищных условий ветеранам войны и труда, сноса ветхого жилья и переселения из зоны подработки шахты (ул. Пушкина, 23, 24, 25; ул. Энгельса, 14, 16, 17; Королева, 9; Одесская, 3; Трудовая, 26, 35).

Немало писем (13%) касаются вопросов социального обеспечения граждан.

Анализ обращений показывает, что, несмотря на существование федеральных законов, указов и постановлений, направленных на усиление социальной защиты ветеранов, многие их проблемы должным образом не решаются. Каждый третий ветеран, обратившийся по вопросам социального обеспечения, жалуется на несовершенство пенсионного законодательства, уравнильный подход при назначении пенсий и так же на несоот-

ПРИШЛО ПИСЬМО...

ветствие их размеров прожиточному минимуму. Следует отметить рост обращений граждан по работе правоохранительных органов. Заявители с тревогой пишут о том, что в вечернее время страшно пройти по городу из-за уличных грабежей и разбоев.

Массовыми стали нарекания на продажу наркотических средств.

Основным мотивом по вопросам здравоохранения были жалобы на отсутствие льготного отпуска лекарств. Ухудшается обеспечение лекарствами, не всем оно по карману, особенно людям пенсионного возраста. Квалифицированное лечение становится недоступным для многих.

Поступали протесты трудовых коллективов против задержек заработной платы, снижения уровня социальной защищенности. Многомесячными задержками заработной платы испытывали тер-

(Окончание на 4-й стр.)

Малиновке - 70 лет

НА ОБЛАСТНОМ конкурсе "Учитель года" А. Ф. Анакин вошел в десятку лучших и вернулся домой, в Малиновку, с ценным призом - телевизором.

На практической конференции "Педагогическая технология академика В. М. Монахова. Методология. Внедрение. Развитие" он же проанализировал особенности внедрения новой педагогической технологии в условиях школы, удаленной от методического центра. Конкретно в условиях школы N 30.

Еще один факт. По итогам готовности школ к нынешнему учебному году та же школа среди учреждений народного образования города Осинники признана одной из лучших.

Эти, на первый взгляд, разрозненные примеры, думается, с достаточной полнотой характеризуют отличника народного образования и директора школы N 30 А. Ф. Анакина. И как руководителя, и как преподавателя биологии. И школу в целом.

Но известность к ней стала приходить еще много лет назад, - рассказывает глава администрации пос. Малиновка Г. Г. Сапцын.

Григорий Григорьевич рассказал о том, как это было. А в управлении образования Осинников автору этих строк дали возможность дополнительно ознакомиться с рядом материалов из истории становления системы народного образования в Малиновке вообще и школы N 30 в частности.

...Семидесятые годы. Для Малиновки они характерны тем, что к этой поре на месте прежнего селения, скорей - небольшой деревушки, возник крупный поселок городского типа более чем с одиннадцатитысячным населением. К нему отнесли ряд прилегающих деревушек - Кедровку, Верхний Кундель, Буровку и другие. Прочно стали, что очень важно, на ноги промышленные предприятия, социальная сфера.

Что же касается учебных заведений, то с ними беда: все три прежние школы были переполнены. Вот так возник вопрос о строительстве такой школы, которая бы заменила собой одну среднюю и две восьмилетние. Подрядной организацией стало шестое строительное управление. На самом видном месте Малиновки, на вершине горы, оно возвело здание внушительных размеров. К сожалению, не без огрехов, которые до сих пор сказываются и мешают работе коллектива. Но, впрочем, не это главное.

Главное в том, что с самого начала новая школа оказалась в руках беспокойных людей, которым до всего есть дело. Например, в руках первого директора Абрама Ивановича Фаста, педагога и организатора, как говорится, от бога. Человек большой творческой фантазии, он мобилизовал педагогов и школьников на то, чтобы в свободное от учебы время, на субботниках, довести, так сказать, до ума незавершенное строителями новое здание, благоустроить территорию. Одновременно налаживал учебный и воспитатель-

ный процессы. Примечательная подробность: педагогический коллектив он в основном стремился укомплектовать учителями-мужчинами. Они, по его мнению, способны более эффективно влиять на дела.

Не будем оспаривать эту точку зрения. Однако факт остается фактом: школу в первые годы ее истории возглавлял директор-мужчина, и у него оказалась хорошая мужская поддержка во всех его делах и начинаниях. Может быть, именно поэтому высокой была все время в "трид-

СТАНОВЛЕНИЕ

цатой" творческая активность педагогов, быстро наладилась дисциплина, активно работали технические кружки и спортивные секции. Так, руководитель по военной подготовке Виктор Александрович Сенькин вместе со школьниками создал лучший

тому, как работают старшие товарищи. Это для того, чтобы перенять все лучшее, научиться работать, как мастера педагогического труда. Учился у того же В. Ф. Матвы.

А учиться тогда было чему. Это было время, когда в школе про-

Год открытия - 1979-й, количество выпусков - 17, число выпускников - 958, серебряных медалей - 11, золотых - один, педагогический коллектив - 57 человек, в том числе с высшей квалификационной категорией - 7, с первой категорией - 21, отличников народного образования - 13. (Из истории Малиновской средней общеобразовательной школы N 30).

в городе стрелковый тир, полюсу препятствий и кабинет военной подготовки. Тренажеры для спортивного комплекса разработал Дмитрий Александрович Петров. Лучшие в городе столлярные и слесарные мастерские были оборудованы под руководством преподавателя Александра Григорьевича Викторова. Одним из первых в городе начал обучение школьников автоделу Вячеслав Федорович Матва.

Или взять И. П. Кандаракова. Он не только давал школьникам прекрасные знания по математике, но и успешно готовил их как шахматистов, которые защищали честь школы на городских и областных олимпиадах.

Нельзя при этом не вспомнить и таких ветеранов педагогического труда как бывший директор восьмилетней школы N 30 Валентин Яковлевич Асланиди и его заместитель по учебно-воспитательной работе Александр Александрович Собакаев, учитель труда Федор Яковлевич Лемпель.

Рядом с ними успешно трудились и такие профессионалы как Галина Михайловна Петрова, Анна Семеновна Дымова, Клара Ивановна Анакина и другие педагоги.

Много разного, хорошего и не очень, было в те годы. В памяти выпускников все еще свежи воспоминания о прекрасных уроках, которые давали Татьяна Васильевна Голдинова, Галина Михайловна Шпёко, Надежда Адамовна Клименко и другие. Вот еще один большой специалист - Людмила Алексеевна Маслова. Она в ту пору работу поставила так, что все комсомольские собрания, общественные смотры знаний, тематические вечера или смотры художественной самодеятельности проходили на самом высоком уровне, приучая учащихся к ответственности за порученное дело, к творческому выполнению полученного задания.

- Все течет, все изменяется. И вот школу возглавил Вячес-

лав Федорович Матва, - рассказывает нынешний директор Александр Федорович Анакин. - Десять лет он руководил коллективом, превращая его в один из самых лучших.

Здесь хочется прервать повествование Александра Федоровича лишь для того, чтобы хотя бы в нескольких словах рассказать о нем самом. Отличник народного образования, он начал свой трудовой путь лаборантом в восьмилетней школе N 30 и на протяжении многих лет внимательно приглядывался к

ведению заметный след. В помещениях школы появились мраморные полы, резьба по дереву, художники расписали стены природными сюжетами. На самых видных местах вывесили портреты ученых.

Вскоре организаторские способности и энциклопедические знания Евгении Николаевны были замечены, и ее пригласили на работу начальником управления образования городской администрации.

Снова хочется сказать расхожую фразу: все течет, все изменяется. Так и в школе, коллектив которой решает очередную задачу: освоить педагогическую технологию профессора В. М. Монахова. Для этого методический совет разработал опытно-экспериментальную программу и заключил договор на научное руководство с самим автором технологии. Поэтому-то и приезжал В. М. Монахов неоднократно в Малиновку. Методическое руководство над школой осуществляет Новокузнецкий институт повышения квалификации учителей. Для более продуктивного руководства процессом внедрения новой технологии создан специальный методический кабинет, которым руководит заместитель директора по учебно-воспитательной работе Людмила Геннадьевна Стаховская.

Я обстоятельно беседовал с ней о том, как работает по новой педагогической технологии, успехи каких педагогов при этом особенно значительны. Нет, думается, необходимости превращать рассказ Людмилы Геннадьевны в своеобразный бюллетень по обмену передовым опытом. Отметим лишь самое главное: новая структура управления учебно-воспитательным процессом, одобренная, кстати говоря, и педагогами, и самими школьниками, помогает лучше осваивать учебный материал на уроке, снимает нагрузку при подготовке домашнего задания, стабилизирует в коллективе психологический климат.

- Особенно хорошо работают по новой технологии преподаватель русского языка и литературы Галина Михайловна Петрова, биолог и химик Галина Андреевна Сизова, математик Галина Михайловна Кузнецова, учитель основ информатики и вычислительной техники Елена Владимировна Вайдурова, - отмечает Л. Г. Стаховская.

Так уж случилось, что из школы я уходил в тот самый момент, когда из классов сыпалась детвора: занятия подошли к концу. В коридорах, естественно, шум, гам... Невольно подумалось: а ведь первыми выпускниками школы были отцы и матери этих ребятшек. Именно они привели своих детей в те самые классы, в которых когда-то учились сами. Подумалось и вот о чем: все эти годы школа была на правильном пути, и что сегодня у нее отлично сложившаяся высокопрофессиональная команда педагогов. Ей по силам в нынешних непростых условиях подготовить для России достойных граждан.

А. ЦЫРЯКИН.

Новые жертвы

ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ такова, что мы все чаще сталкиваемся с откровенным нежеланием участников дорожного движения соблюдать предписанные им правила. Убедительное тому доказательство - материалы о ДТП. Их анализ показывает, что в большинстве случаев фиксируются одни и те же нарушения, которые и становятся причинами автоаварий. Это превышение скорости в опасных условиях, нарушение правил обгона, маневрирования, проезда перекрестков и железнодорожных переездов.

За 1997 год только на территории нашего города произошло 69 ДТП, в которых травмировано 75 человек и 19 погибло. Самой дисциплинированной категорией участников движения в прошлом году стали пешеходы. По их вине произошло 44 дорожных происшествия. В результате наезда на пешеходов 36 человек травмировано, 13 погибло.

А вот столкновений транспортных средств в 1997 году было в два раза меньше, чем в предыдущем. В поселках Высокий и Малиновка произошло по пять ДТП за весь год, зато ул. Ленина в Осинниках по-прежнему остается самой аварийной. Несмотря на то, что там установлены искусственные препятствия для снижения скорости, только на этой улице произошло 13 дорожных происшествий.

Как обычно летом значительно увеличивается количество транспорта на проезжей части, поэтому и пик аварийности приходится на летние месяцы. В прошлом году самым "горячим" на дорожные происшествия стал июль, на этот период выпало 10 аварий.

Как и прежде, вызывает тревогу рост детского дорожно-транспортного травматизма. За 1997 г. в ДТП на территории Кемеровской области погиб 61 ребенок и травмировано 707 детей. 80% травмированных составляют дети школьного возраста. Только в нашем небольшом городке травмировано 17 детей и четверо погибли, из них шесть человек - дети дошкольного возраста. Виною тому, в первую очередь, бесконтрольность со стороны родителей.

Статистика очень печальна, цифры говорят сами за себя. Войну никто не объявлял, но она идет. Есть жертвы. Много жертв, начиная с малышей и заканчивая стариками. Не успел начаться новый год, а в пос. Малиновка уже произошло дорожное происшествие. Водитель Ш. на автомобиле ВАЗ-21093 не выбрал безопасную скорость и в условиях гололеда допустил наезд на пешехода.

Новый год, и новые жертвы. Хочется верить, что в этом году их будет значительно меньше.

Е. СЕВЕСТЬЯНОВА,
инспектор ГАИ.



ВСТРЕЧА

С ЛЕНИНГРАДЦАМИ

В НАЧАЛЕ февраля в городском совете ветеранов состоялась встреча с участниками обороны Ленинграда. Все они награждены орденами и медалями.

На встрече присутствовали глава администрации города С. Ф. Долгополов, председатель Совета депутатов В. А. Рычков и председатель городского совета ветеранов И. К. Лырчиков. Собравшихся тепло поздравили с 55-летием прорыва блокады Ленинграда, пожелали доброго здоровья, а также всегда и во всем оставаться примером для молодежи.

С. Ф. Долгополов рассказал о городских проблемах и о том, как они решаются. Участники обороны Ленинграда поделились воспоминаниями о пережитом, о пройденном ими боевом пути. Ветеранам вручили денежные вознаграждения, а троим, не появившимся на встрече из-за болезни, деньги привезли на дом.

Все, для кого организовано это мероприятие, были довольны и благодарны.

А. БРАГИН,
секретарь городского совета ветеранов.

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

пение медработников, работников народного образования, жилищно-коммунальной сферы и др.

Забастовка как способ разрешения трудовых конфликтов активно использовалась многими трудовыми коллективами транспортных, учебных, врачей, работников коммунального хозяйства.

В письмах граждан поднималось немало и других вопросов. Поступало немало неправомерных просьб и жалоб. Нередко это объясняется незнанием законов и постановлений или неправильным их пониманием и применением, хотя сами заявители считают, что это связано с виной "аппаратчиков".

В соответствии с содержанием и характером обращений почти 30 процентов писем были направлены для рассмотрения и принятия мер на предприятия города. Остальные письма рассмотрены ответственными работниками администрации города. Контролировалось исполнение всех писем, 42% писем решены положительно.

Больше писем стало рассматриваться с выездом на место, причем, наибольшие результаты достигнуты там, где этими вопросами предметно занимаются первые лица.

Ответственные работники администрации стараются своевременно решать наиболее проблемные, предотвращать обоснованные жалобы и снимать излишнее социальное напряжение.

Для улучшения жизнеобеспечения города в прошедшем году на заседаниях коллегии администрации, на совещаниях у главы администрации и его заместителей были рассмотрены вопросы работы угольных предприятий города, подготовки предприятий жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимний период, улучшения водоснабжения в городе; вопросы работы транспорта и связи, торгового обслуживания, мер по социальной поддержке малоимущих слоев населения и др.

Неоднократно были рассмотрены вопросы о системе экономических мер с целью изыскания резервов привлечения в бюджеты всех уровней дополнительных финансовых ресурсов и мерах по укреплению финансовой дисциплины.

В течение года глава администрации, его заместители, руководитель аппарата, начальники управлений и заведующие отделами выступали по радио, телевидению, в городской газете по самым разнообразным проблемам жизнедеятельности города, проводилась прямая телефонная связь с населением.

В прошедшем году было проведено два схода жителей поселков Тайжина и Малиновка, на которых руководителям администрации города было высказано много жалоб, предложений и замечаний, касающихся жизнеобеспечения поселков и вопросов их социально-экономического развития. Протоколы поручений по исполнению просьб, прозвучавших на сходе, были утверждены на заседаниях коллегии и введены до исполнителей. Администрация постоянно контролировала ход исполнения. В результате выполнены почти все жалобы, высказанные на сходе жителей поселков.

На личном приеме руководителями администрации принято 772 человека. Тематика их заявлений в основном такая же, как и в письменных обращениях. Наибольшее количество обращений было по вопросам улучшения жилищных условий, ремонту жилья. Каждому обратившемуся на прием были даны обстоятельные ответы и по каждой просьбе посетителя дано поручение и приняты соответствующие меры.

Надо отметить, что в основном главе и его заместителям задавались вопросы по существу, когда человек прошел все инстанции и по каким-то причинам не нашел ответа.

Глава администрации С. Ф. Долгополов уделяет большое внимание контролю за исполнением поручений, данных по письменным и устным обращениям граждан, и особенно соблюдению сроков их исполнения. В результате снизилось количество повторных обращений.

Прием населения в администрации ведется ежедневно. График приема посетителей утвержден главой администрации. Ни одна просьба заявителей не остается без внимания.

Г. СНАПКОВА,
заведующая общим отделом администрации города.

ОТ АВТОРА.

Все, что вы прочтете, правда. Сейчас много пишут об ужасах нынешней преступности. Некоторые политики пытаются во всех бедах обвинить новые социальные веяния, полностью отрицая подобное в сталинские, хрущевские, брежневские времена. В этой книге я начинаю печатать первую часть своих криминальных историй. Все они происходят в Москве.

Вы узнаете о банде Митина, о налетчике Пашке Америке, о странной судьбе некоторых антикварных вещей.

ГЛАВА 1. НОСТАЛЬГИЯ

РЕКА ПОД НАЗВАНИЕМ "БРОД"

Это была не улица. Это была целая особая жизнь. Она, словно река, соединяла не только свои берега, но и человеческие судьбы.

Сегодня русло этой уже высохшей реки называется "Тверская улица". А когда-то начало московского Бродвея, в просторечии "Брод", вена кинотеатр "Центральный". Именно от него, минуя памятник Пушкину, только что перенесенный сюда с бульвара Нагорный, и текла шумная, нарядная река.

Текла она мимо ресторана театрального общества, ВТО, где царил знаменитый мотр по кличке Борода. Это с него писал Булгаков незабвенного Арчибалда Арчибалдовича. Она, натурально, текла мимо Елисеевского, в который даже зайти было удовольствием необыкновенным. Никогда мы уже не увидим такого обилия колбас, рыб, бутылоч, пирожных. Раньше вся эта снедь называлась продуктами, ныне - "потребительская корзина".

А дальше течение тащило вас вдоль галантерейного магазина, погребка "Молдавская вина" (были они необыкновенно дешевы и продавались в розлив), лавки "Табак", "Минеральные воды". Оставалась по борту Филипповская булочная, где за мраморными столиками москвичи ели несравненные пирожные. После чего вас с неизбежностью выносило к ресторану "Астория".

Правда, слушав я, не назвал еще один дом. Сейчас там гостиница, она была и раньше. Охраняли ее тогда крепкие, пустоглазые ребята в одинаковых костюмах из синего шевита. Там жили чехи, болгары, немцы, китайцы, англичане. Словом, все, кто когда-то служил в аппарате Коминтерна. Потом они стали заложниками Кремлевского Пахана.

Тайны уголовной Москвы

ЭДУАРД ХРУЦКИЙ

В этой гостинице-общезитии половина номеров уже была свободна. И не потому, что постояльцы уехали в свои ставшие социалистическими страны... Местом их последующего, а часто и последнего жительства становился уже обжитой МГБ Колымский край.

Но давайте оставим это неприятное здание... Тем более что машины за интернациональными борцами подвезжали глубокой ночью и к черному ходу. Движемся дальше.

Сотый магазин уже закрыт. Вечер. Книжки не нужны тем, кто вошел в волны реки под названием "Брод". Теперь быстрее. Мимо роскошного кафе "Отдых", мимо гастронома и "Академкнижки" - к "Коктейль-холлу".

Занятое это было место в жизни тогдашнего московского Бродвея. Здесь пили пушши и шампань-коблеры, "Маяки", "Ковбои", "ванильные флиппы", "карнавалы". Играл на втором этаже маленький оркестр, руководил им усатый скрипач по кличке Молассан. Он же будущий известный композитор Ян Френкель. И публика была здесь особая. Писатели, киношники, актеры, удачливые элегантные налетчики, все как один выдававшие себя за кинооператоров, спортсмены и "просто" штатные агенты МГБ, ежевечерне искавшие свою добычу в райском этом уголке.

Ах, московский Бродвей! Элегантный, денежный, праздничный. Он звал к себе людей. И они шли. Вся Москва, вырвавшись из коммуналки и нищеты, выходила вечером на эту улицу-реку. Пронесли по ней длинные черные

ЗИС-110 с правительственными "кукушками" на радиаторе.

Но были минуты, когда эта река-улица словно замирала. И все расступалось, освобождая дорогу одному человеку. Этот человек... Он часто ходил пешком по "Броду". Слишком часто, чтобы быть неузнанным. В серой пиджонской кепке букле, в американском плаще цвета маренго он шел не спеша, улыбаясь, приветливо кивая головой за всегдашней "Брода". И от кивка, от улыбки этого человека в плаще пробирал холодок.

Сам Абакумов, сам Виктор Семенович, комиссар госбезопасности первого

По команде шефа выскакивал он из машины и проводил "оперативно-розыскные действия". Задерживал красивых блондинок.

У меня был друг - веселый и щедрый студент-плехановец Боря Месхи.

И вот он влюбился. Он безнадежно полюбил девушку, которая нравилась ему.

Она появлялась на "Броде", но только днем и всегда одна. Интересная, изящная, недоступная. Она даже в кино ходила одна или с подружкой. Никаких мужчин рядом. Никогда!

Мой друг проследил ее. Тем более что это было не очень сложно. Она и жила на улице Горького.

А потом были цветы и попытка знакомства. Все было, что полагается в таких случаях. Но неудачно.

Однажды, когда мы стояли у ее дома, к нам подошел веселый парень в модном костюме, взял нас под руку и отвел в переулок.

- Ребята, - он улыбнулся широко и добро, - оставьте ее в покое.

- Что? - удивился Боря, который был скор и тяжел на руку.

- А вот что. - Человек достал из нагрудного кармана модного пиджака алую сафьяновую книжечку с золотым тисненым гербом и тремя буквами МГБ.

Он раскрыл ее, я прочитал и навсегда запомнил: майор Ковалев Игорь Петрович, оперуполномоченный по особым поручениям.

- Ребята, я не хочу, чтобы у вас были неприятности. Она под нашей защитой.

Наша прелестная незнакомка оказалась подружкой весельного Берии.

Мы все поняли. Да и как не понять, когда почти ежедневно исчезали в небытие наши приятели. Скрипач Алик Якулов, поэт Виталий Гормаш, студент-востоковед Гарик Юхимов, трубач Чарли Софиев. Их имена в танцзале гостиницы "Москва" произносили шепотом. Исчезали и другие. Поехали валить лес за грабежи и кражи Володька Усков, Борька Лейбович, Сашка по кличке Копченый, Гарри Агатов. Да разве перечислишь всех, с кем ходил на танцы, пил коктейли и просто гулял по нашему гостеприимному "Броду".

Сегодня, когда мы хотим что-то узнать о своем же прошлом, можно легко выяснить, что товарищи наши один за одним становились статистами в очередной пьесе "Театра на Лубянке". Но тогда мы не знали этого и пребывали в неведении и... радости. Нам казалось, что каждый новый день станет для всех необыкновенно счастливым. Парадокс, который можно объяснить только нашей молодостью.

(Продолжение следует).

"Ура, приехали!"

С ОДНОКЛАССНИКАМИ можно съездить в цирк, сходить в музей или кино. Но лучше всего отдохнуть на турслете, тем более зимнем.

Поэтом Шамиль Наильевич Хабибулин с администрацией школы N 36 организовали для своих учащихся с 6 по 11 класс такое мероприятие 30 января.

Сначала, конечно, посидели в школе и поотвечали на вопросы по медицине, тур. тактике, краеведению и топографии. А потом "вся школа" отправилась на трассу в район речушки Шуррак. Там-то и началось самое интересное. Команды, состоящие из 8 человек, готовились к прохождению трассы. А ее, поверьте, пройти было не так уж и легко, потому что нас ждала масса препятствий.

Во-первых, нужно было разжечь костер для мерзнущего судьи. Затем определить азимут, пройти по бревну, перенести пострадавшего плюс еще много крутых спусков и подъемов - и все это на лыжах.

А в это время болельщики, переживавшие за "своих", варили суп и с нетерпением ждали их возвращения. "Ура, приехали!" - кричали болельщики и угощали команду.

Наевшись и отдохнув, мы катались с горы на пакетах.

Но все когда-нибудь кончается, и нам пришлось собираться домой, хотя уходить не хотелось. Но мы сильно не расстроились, потому что впереди еще и городской турслет.

Ну, а результаты школьного слета мы увидели во вторник: среди 6-8 классов первое место у 8а, а у старшеклассников победил 9а.

Но все-таки главный результат - это счастливые лица участников.

И. АЛЬШЕВСКАЯ,
учащаяся школы N 36.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 1041. Тираж 5625. Индекс 51918. Цена договорная.